
Doplňte velká, nebo malá počáteční písmena. Pravopis zdůvodněte.  

Do 9. století spadají počátky (ř)íše (v)elkomoravské. Vznikla spojením (m)oravského území, 

které patřilo knížeti Mojmírovi, a (s)lovenského (n)itranska. Mezi nejvýznamnější centra 

(v)elké (M)oravy patřilo také (s)taré (m)ěsto u (u)herského (h)radiště. V roce 863 pozval 

(v)elkomoravský kníže Rastislav do (v)elkomoravské (ř)íše (b)yzantské věrozvěsty 

Konstantina a Metoděje. Vytvořili první (s)lovanské písmo (h)laholici a spisovný jazyk zvaná 

(s)taroslověnština. 

Počátkem 10. století se (m)oravské část (v)elké (m)oravy zřejmě rozpadla, (s)lovenská část 

byla ovládnuta (u)hry. Po dlouhá staletí se pak historie (č)eskách a (s)lovenských zemí 

vyvíjela odlišně. V 10. století také začíná historie (č)eského státu pod vládou rodu 

(p)řemyslovců. 

 

Přepište názvy psané verzálou správně s malými, či velkými počátečními písmeny. 

 Auto zastavilo na silnici vedoucí ke KUTNÉ HOŘE ____________________. 

 V zimě lidé jezdí lyžovat do VYSOKÝCH TATER______________________, ale také 

do RAKOUSKÝCH ________________________ nebo FRANCOUZSKÝCH ALP 

___________________________. 

 Kde leží OSTROV SVATÉ HELENY ______________________? 

 V MORAVSKÉM KRASU _______________________ cestou v PUSTÉM ŽLEBU 

_________________________ míjíme několik zajímavých útvarů: ČERTOVU BRÁNU 

__________________, JESKYNI PIKOVÁ DÁMA ______________________. 

 Málokdo z nás byl skutečně v JESKYNI VÝPUSTEK _________________________ . 

 Oblíbeným turistickým centrem je BABÍ LOM ____________________________ u 

Lelekovic.  

 Nejhlubším místem ve světových oceánech je MARIÁNSKÝ PŘÍKOP 

_________________________. 

 Tentokrát jsme se vypravili k TATRANSKÉMU PLESU _________________________ 

od našeho hotelu ve ŠTRBSKÉM PLESE __________________________. 

 Zastavili jsme se u RUDICKÉHO PROPADÁNÍ _________________________. 

 Sejdeme se na NÁMĚSTÍ SVOBODY _____________________________. 


